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Vihara vármegyében
Vihar lesz, mondották, akik a 

vármegye közgyűlésére készü­
lődlek. S hogy hire ment a vi­
har készülődésének, megteltek a ; 
csonka vármegye szükreszabott 
termei. De hogy is ne ! Mert 
hiszen szép az a megyei képvi­
selőség, szép dolog a megye ér­
deke, magasztos feladat a köz- | 
ügy szolgálata, mindez nagyon 
szép és lelket nemesitő a velük 
való foglalkozás - de azért úgy 
van velük az ember, — tudja, 
hogy ettől elsősorban az alispán 
feje faj — minek fájditná vele | 
a saját fejét, amikor kinek-kinek ! 
úgyis megvan a maga sok 
gondja. Miért venné hát még a 
megye gondját is, amúgy is ter­
helt vállaira ?

Szombaton az inban más volt 
a helyzet. Felh -k gomolyogtak ! 
a megye politikai életének ko­
mor égboltozatján. — Vihar je­
lei mutatkoztak - s az mbe­
rek feszültséget éreztek idegeik­
ben. Vihart vártak, orkánt, pusz­
tító ciklont, amely végig szánt 
a közigazgatás szikkadt talaján, 
fülkavarja a rögök porát, az 
utca szemetjét, megrázza a fá­
kat, lombot tép, gaiyakat szag- , 
gat, s tálán derékban is tör egy­
két korhadt derekú szujos tölgyet. ;

Ilyen viharra számították és 
az emberek siettek a gyűlésre, 
mert ki a%. aki nem élvezné a 
természeti erők eleven játékát, 
ki ne érezné a viharzó tenger ; 
hullámverését, mikor tajtékzó 
pompával csapdossa a partok ! 
gránitfalait —■ kit nem gyönyör- j 
ködlet az erők szilaj összecsa- : 
pása — különösen, ha veszély- I 
télén helyről, biztos állásból le­
het szemlélni a rámenős össze­
csapásokat, elszánt nekilendülé­
seket.

így hát megtelt a vármegye- 
háza képekkel szegélyezett köz­
gyűlési terme, s feszült érdek­
lődéssel várták a közéleti össze­
csapásokat, a politikai párbajo­
kat, fog-e vér folyni, s takarni 
fogják-e politikai hullák a köz­
ügyek küzdőterének porondját. 
A vérmesebbek sokat vártak, de 
ha nem volt akasztás, ha nem 
is törtek derékba a vármegyei 
tölgyek, mégis nem maradt min­
den eredmény nélkül a tanács­
kozás, s akik vihart vártak, nem 
távoztak csalódottan a közgyű­

lés színhelyéről.
Csakhogy! Az ember azt várja 

a vihartól, hogy megtisztítsa a 
levegőt, hogy levezesse a fe­
szültséget, esőt hozzon, amely 
leveri a port, s ha kitombolta 
magát, akkor kellemes üdítő 
légáramlat váltsa föl a nyomott 
hangulatot amelyben az ember 
megkönnyebbülten lélegzik föl.

Mindezt nem találtuk meg a 
megyei gyűlésen. A testület nem 
tudott önmagára találni A te­
rein falait díszítő ősök bizonyá­
ra kutató szemmel tekintettek 
le az alant folyó kavargásra, s 
az arcképek sugárzó szeméből 
mintha kiolvasható lett volna a 
kérdés : hová tűnt a hajdan 
hires megyei gyűlés ? Hová let­
tek az eszmék és gondolatok, 
melyek vala ikor ott cikkáztak 
a vármegye közgyűlésének sok­
szor villámokkal telt légkörében, 
hová lettek a dörgő ek, atnel;ggk 
egykor végig rezegtek a terem 
minden zugán, s megbizserget- 
ték a hallgatóság feszült ideg­
zetét Hová lettek a nagyok, 
akiknek szócsatáiban, heszéd- 
pái bajában úgy szikrázlak az 
eszmék és a gondolatok, mint 
a damaszkuszi acélpengék ki 
nem csorbult éle ?

Mindez a múlté lett A nagy 
vármegyével kivesztek a nagyok 
is, mint a Kárpátok ős királyi 
vadja, a bölény. A kis megye | 
prokruszteszi ágyában mintha 
mindenki a maga bajait és a 
saját nyomorúságának sebeit 
hozta volna a közgyűlés elé. 
Hiányzott a nagy egyetemes ér­
dekre kiterjedő egységes átfogás. . 
Olyan napja volt ez a várme­
gyének, amelyet aligha örökíte­
nek meg történelme lapjain. 
„Zsibvásár“ mondotta valaki, 
aki elég deflenül távozott. Volt 
is ebben a hasonlatban valami 
talá'ő ! Az ember hallotta a 
zajt, a lármát, — beszéltek is, 
de akár csend volt, akár za- 
jongtak nem lehetett érteni, mit j 
mond a kikiállö, a szónok. 
Minduntalan meg kellett kér­
dezni a szónokol.tói, mit akar­
tak mondani, hogyan értették 
szavaikat. Minduntalan magya­
rázat kellett, hogy mit jelentsen 
ez elhangzott beszéd, az elröp­
pent szó.

Akiknek lett volna mondani­
valójuk, — mert voltak ilyenek 
is __ azoknak is kedvét vette a

légkör, am !yben n mii kapli itolt 
szárnyra a gondolat.

Vajha tanulna mindenki a 
szombati közgyűlésből — vajha 
a szombati vihar tisztítóéi övei 
hatna és erőt adna az embe­
reknek arra, hogy személyes sé­
relmet és érdeket mindig el 
tudjanak választani a közügytől, 
hogy amikor a közügyek szol­
gálatának termébe lépnek, hagy­
janak kívül minden indulatot

és gyarlóságot, s akkor a köz­
gyűlési ten-m nem lesz egyéni 
érdekeknek, személyi hiúságok­
nak kifelé való szolgálata — 
nem lesz csak panaszok árada­
tának forrása — hanem lesz 
egyúttal te mő gondolatok me­
legagya is, ahol nem csak pa­
naszkodni tudnak, — de a pa­
naszra - a hajra orvosságot 
is tudnak ajánlani.

Nagy vihar és szenvedélyes viták a vár­
megye nagygyűlésénÓrákig hevesen tárgyaltak az aiispáni jelentést

Szokatlanul viharos izgalmas volt 
Bácsvármegye szombati nagygyűlés;. 
A- őszi közgyűlés terjedelmes tárgy- 
sorozatáig alig is jutott el a törvény­
hatósági bizottság úgyszólván mind­
végig »7. a! r páni jelentés es a jövő 
évi kőit:égvetés körűi folytak igen 
izgalmas '.i ák.

Megjelentek a közgyűlésen a tör­
vén} hatósági bizottság reprezentáns 
tagjai dr. Marschall Ferenc képviselő 
báró Vojnics Miklós br. Latinovits 
Endre, Latinovits János főrendi tag 
Medveczky Károly, dr. Kovács 
Hus7ka Ferenc kormányfőtanácsos, 
dr. Kőszeghy Mihály kanonok dr. 
Szauerborn Károly dr Mojz.es János 
képviselők stb.

A főispán megnyitója után dr 
Szabovljevics Dusán kormánvfőtaná- 
esős alispán impozáns tevékenység­
ről tanúskodó jelentése '.következett. 
Az aiispáni jelentés a munkaalkal­
makkal, a kőzügyek állapotával, a 
közutak jelenlegi építkezési stádiu­
máról, azonkívül a takarékossági 
elvek községek szerinti eredményé 
ről igen beható, nagyszerű képet 
adott Foglalkozott a népműveléssel, 
az allati oltóanyagok beszerzésével, 
a gazdatársadalmat igen érintő ered­
ménnyel az inségakcióval stb. Meleg 
szavakban köszönti dr Kőszeghy 
Mihály mélykúti esperesplébánost 
kanonok! kinevezéséről és elismerően 
emlékezik meg közéleti munkásságá­
ról. A közgyűlés jegyzőkönyvbe fog­
lalja érdemeit és lelkesen ünnepli dr 
Kőszeghy Mihályt, aki megköszöni 
a kitüntetést és kijelenti, hogy to­
vábbra is érdeklődéssel kiséri Bács 
vármegye közéletét.

Az aiispáni jelentéshez elsősorban 
Mészáros Mihály vaskuti plébános 
szól.

Nagy elismeréssel állapítja meg a 
vármegye vezetőségének és főként 
az alispánnak rendkívüli értékű tel­
jesítményét. Helyesli ha a jelentések 
teljes terjedelemben megörökitetnek a 
közgyűlési jegyzőkönyvben, azonban 
úgy találja a vármegye vezetősége 
több értékes, a megye életében nagy- 
fontosságú tevékenység is megkíván­
ná a felemlitést, mert fényesen do- 
kumentálná az ott folyó gyönyörű 
munkát s azok eredményét.

Virdesék Mátyás a községi elöljá­
róságok mellékilletményeinek megvo­
nását kéri, azonban kiderült, kíván­
sága nem jogosult mert, olyan mel­
léki leiményekrúl van szó, amik a 
községek illetve a vármegye pénz­
tárát nem érintik.

Ifjú VVillman János megállapítja a 
községek állását illetően hogy a 
tavaszi közgyűlésen kifejezésre jut­
tatott pesszimista nézetei beigazolód­
tak. Kifogásolja az adókivetések ösz- 
szegét és általánosságban több intéz­
kedést élesen hibáztat.

A főispán figyelmezteti, hogy ész­
revételeivel lehetőleg tárgyilagos ma­
radjon és nézzen jobban a dolgok 
mélyeire, egyben inti, hogy az alis­
pán! jelentéssel kapcsolatosan más 
ügy felhozásának helye nincsen.

Kívüle Péter János igyekezett 
minden kérdéshez sokszor alig ért­
hető gondolatmenetben hozzászólni.

A főispán őt is többszörösen 
rendreutasitja. Általános derűt keltett 
Péter Janos azon téves megállápitása, 
hogy Mészáros Béla plébános ellen­
zéki nézeteket vallott az aiispáni 
jelentés méltatásánál. Mészáros Béla 
ezt a beállítást igen erélyesen és 
öntudatosan visszautasítja, mert úgy­
mond, az alispán munkáját tárgyila­
gosan bírálva csak dicsérni lehet és 
nem kifogásolni.
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,, Rosenberg Mátyás szintén meg­
ütközik a hangon, amellyel Wiilmann 
és Péter az eseményeket bírálják.

Dr. Szaucrborn Károly is felszólal, 
majd dr Kiss Péter az inségakciót 
illetően javaslattal áll elő.

A szenvedélyes vitatkozások több 
személyi sérelem orvoslását is szük­
ségessé tették.

Az alispán valamennyi felszólaló­
nak világos, nyugodt választ ad és 
túlzott rosszindulat nélkül azokat 
valóban nem volt nehéz elfogadni és 
értékelni. Wiilmann Jánosnak kije­
lenti, hogy az adófizetés terén ma 
sem áll a megye utolsó helyen. 
Visszautasitja Péter János vádját, 
amik azt állapítják meg, hogy a köz- 
igazgatási ügyekben nem jár el kellő 
energiával. Jelenti, hogy az állati 
oltóanyagok árát 12'50 P-rol 10 P-re 
mérsékelték.

A tárgysorozatot a törvényhatóság 
az idő előrehaladottsága miatt, a 
legfontosabb pontnál a jövő évi ház­
tartási és nyugdíj költségvetésnél 
kezdte.

Péter János a bizottsági tagok 
számára a vármegye sorsát irányitó 
ügyekben vasúti jegyet kér.

Milkó Mátyás mint a takarékos- 
sági bizottság tagja ellenzi ezt.

Szauerborn Károly azt vallja van­
nak olyanok akik a jegykedvez­
ményre igen ráutaltak, azok kapják 
meg a többiek ne 

Dr. Marschall Ferenc szerint a 
költség megtérítés ilyen módja ön 
érzetsértős. Nem szabad ember és 
ember között ilyen módon — mert 
az egyiknek esetleg jobb rutinja van 
mint a másiknak — differenciákat 
tenni. A költségvetést általánosság­
ban elfogadja, és hive a legnagyobb- 
foku j;takarékosságnak, azonban a 
Revíziós Liga céljaira szánt összeg­
ből az 5C0 P. törlését nem tartja 
helyesnek. Szépen, minden magyar 
érzésű ember számára meggyőzően 
kifejti, hogy a Revíziós Liga esz­
ménye mennyire nagy és szent ah­
hoz, hogy itt bármilyen megvonás­
ról szó lehessen. Maradjon meg az 
az összeg eredeti nagyságában 
és találjanak más tételt ahol csök­
kenthétnek.

(Folytatjuk.)

Mire ügyeljünk a szüre­
telésnél

Az idei forró, száraz nyár a sző­
lőt fejlődésében meglehetősen hátrál­
tatta, a szemek a szokottnál kiseb­
bek maradtak. A korán bejött hideg 
őszi esőzés már sokfelé kárára van 
a szőlőnek. A szőlő nagyrészt már 
elérte a teljes érettségét, az idő pe 
dig nem nagyon biztató, sőt a ter­
mésnek többhelyütt kárára van. A

Grauaug ház. (Heneráryval szemben.)
SSSTSIíS: ’fiO* ~ T7.2C- fif f,

szüret idejének megválasztása mégis
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bor minőségére igen nagy befolyás­
sal bir. Korai szüretelés vagy hely­
telen feldolgozás sokat ronthat a bor 
értékén. Harmatos vagy esős időben 
szedett szőlő kevesebb cukrot tartal­
maz. A hidegben szedett szőlő ké 
sőn kezd erjedni. A napos délután 
szedett erjedése zúzás után azonnal 
megindul.

A szüreteiéinél használt edényeket 
és eszközöket tisztán kell előkészí­
teni, mert a penészek és baktériu­
mok sokszor már a préselés alkal­
mával kerülnek a mustba. Előzőleg 
az edényeket alaposan tisztára mos 
suk, a vasalkalrészeket a rozsdától 
megtisztogatjuk, nehogy ez a must­
tal érintkezzék. Sőt ajánlatos a saj- 
tóhelyiséget, borkamrát is rézgálicos 
mésszel kimeszelni, lepókltálózni. A 
kénezett hordókat kiöblítjük, kifor­
rázzuk és kicsorgatjuk. Ha igy min 
denben ügyelünk a tisztaságra, úgy 
a bort sok hibától megóvhatjuk. 
Szüret alkalmával ügyeljünk arra is, 
hogy az elcsorgó muston és törkö- 

, lyön megtelepedő baktériumok a 
i mustba ne kerüljenek, mert ha ezek 

ott elszaporodnak, kártékony hatá- 
I sukat hamarosan kifejtik Az egész­

séges szőlőt válasszuk kü.ön a rod- 
hadt, penészes vagy beteg fürtöktől: 
a darázsrágott fürtöket is külön szed­
jük, a mustjukat is külön kezeljük. 
Ezeken már az ecetbaktériumok meg­
telepedtek. Mindenféle szennyet, ecet- : 
ágyul szolgáló kenyérmorzsalékot stb. 
tartsunk távol a szőlőből. P'ehérbor 
készítésekor a kék bogyóju fürtöket I 
különítsük el Vörösbor készítésénél j 
a fakó életlen fürtöket válasszuk j 
külön, mert ezek a savtartalmat no- i 
vélik. A szőlő szedéséhez szőlőollót 
használjunk. A fehérbor készítésnél 
a fehérszőlőt darálón azonnal eresz - 
Seük keresztül. Ha kék bogyóból 
akarunk fehérbort készíteni úgy azt 
zúzás nélkül, egészben sajtoljuk, 
hogy a héj kék testőanyaga tel ne 
oldódjék, a bor szép fehér maradjon.
A másodszori saj tolásnál már sikeres 
szint kapunk. A borsajtót egyenlete­
sen töltsük meg, a törkölyt döngöl­
jük le, hogy több férjen bele. A saj­
tolást fokozatos erővel kezdjük, erő­
sen nem szorítjuk meg, nehogy 
kifröccsenjen. Sajtolás után a törkölyt 
kiszedjük és szétrázzuk és újból 
kisajtoljuk. Ezt igy megismételhetjük.
A legertékesebb bor a bogyó busá­
nak levéből készül. A magházból 
kevésbé édes, fanyarabb mustot 
nyerünk.

A must várható mennyisége függ 
a szőlő fajtájától az időjárás kedve­
zésétől és a sajtolás mértékétől.
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a Máv őszi menetrendje és az abban 
beállott változások

É r k e
Érkezés Napszaka A vonat neme
óra 09 p II. vegyes

„ 15, 11. személy
, 32 „ 11. vegyes
„ 37 11. személy
„ 07 , II. motorpótló
„ 28 „ III. személy

személy
személy
vegyes
vegyes
személv

lés
A vonat száma 

6927 
2120 
6827 
2117 
6130 
2114 
2113 
2124 
6921 
6821 
2116

Honnan ? 
Gara
Uj dombóvár 
Here 'gszánt'> 
Kiskunhalas 
Pécs

Bataszék-Bajáig 
Kiskunhalas 
Ujdombovar 
Gara
Hercegszántó 
Ujdombovár

í 21 „ 38 „ IV. motorpótló 3131 Kiskunhalas
j 1 u d u 1 á s

indulás Napszaka A vonat neme A vonat sítárna Hová ?
4 óra 40 p 1. vegyes 6830 Hercegszántó-

I 5 „ 20 ., I. vegyes 6930 Gara
1 5 „ 31 , 1. vegyes 2130 Kiskunhalas
í 7 , 57 „ 11. személy 2117 Ujdombovar
I 14 „ 34 „ III. személy 2113 Bátaszék
i 14 „ 48 „ Ili. személy 2124 Kiskunhalas

14 „ 43 , 111. vegyes 6824 Hercegszántó
15 , 05 , Ili. vegyes 6926 Gara

‘ 16 „ 08 , 111 gyorsított motorp, 52 íl Sárbogárd
I 19 . 17 „ IV. gyorsított moturp. 643 l Pécs
, 20 „ 42 „ IV. személy 21H) Kiskunhalas
: 21 „ 55 , IV. személy 2119 Ujdombovár
1 F, hó 4 tői elmaradó 5237 5238 sz. kor, Budapest re érkezik 9 óra 13

vonatok helyett — Bajáról indul perckor. Budapestről indul 18 óra
: ü óra 21 petekor, Bajára érkezik 25 perckor Bajára érkezik 23 óra
i 22 óra 54 perckor — egy uj vonat- 19 perckor. A vonatnál I. (I. és Ili.

pár fog közlekedni f. hó 1 •től kéz- : osztályú közvetlen kocsik fognak
dődőleg Bajáról indul 4 óra 27 perc j közlekedni Ba ja—Budapest között.

Tanévnyitás a 
gimnáziumban

lá-

A Ciszt. Rend bajai reálgimnáziu­
mában az évnyitó munkák sorrendje 

! következő :
Október 7-en 9 órakor jelentke­

zés az igazgató irodájában a ma­
gán- és különbözeti vizsgálatokra. 
Ekkor kell a vizsgálatok dijait is 
megfizetni. Délelőtt Írásbeli magán- 
és különbözeti vizsgálatok.

Október 8-án délelőtt 8 órától 
az írásbeli magánvizsgálatok íolyta- 
ása és szóbeli külön bözeti vizsg á 
latok.

Október 9 én 8 órakor jelentkezés 
a Tanulni. Értesítővel együtt javító 
vizsgálatokra. Délelőtt javító, dél­

szállásadókat, szíveskedjenek a 
vollevő diákokat e munkarendről ér­
tesíteni.

•« WwtiA.-W»
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i^víMgniaiuMa. n/eieioti javító,
I után szóbeli magánvizsgálatok, 
í Október 10 én jelentkeznek kivé 

tel nélkül a már fölvett tanulók 
8-iól 12-ig az osztályfőnököknél 
beírás végett. 10-től 12-ig fölvételre 
jelentkezés az igazgatónál.

Október 11 - én, vasárnap, 8 óra­
kor Veni Sancte, utána osztályren­
dezés.

Október 12 én fél nyolcko- 
diákmise, utána megkezdődnek a 
rendes előadások.

Az.igazgatóság kéri a szülőket és

— I$íeniisz$aiai. Október 6-án,
kedden d e. 9 ó. ünnepélyes istentiszte­
let lesz a kegyúri templomban.

Kongregáció. A Bajai Urinők 
Szent Erzsébet Kongregációja holnap 
kedden délután fél 5 órakor szoká­
sos ájtatossági összejövetelét tartja 
a Miasszonyunk zárdában. A tagok 
pontos megjelenései kéri a Kongre­
gáció.

— a Misszió gyűlése. A bajai
Szociális Misszió Társulat szerdán, 
október 7-én délután fél 6 órakor 
— az áldás után — szokásos havi 
gyűlését tartja és egyben kéri vaia 
mennyi szegényügyi gyűjtő hölgy 
megjelenését. A gyűlés pontosan 
kezdődik.

— Bajaszentistván a bajai es- 
pereskerűlethez tartozik. Október
2-án kelt rendelkezésével az érseki 
hatóság a bajaszentistvánt plébániát, 
illetve Bajaszentistván községet az 
egyházi közigaznatás szempontjábó
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STANDARD vagy TELEFONGYÁRI hálózati Európavevö rádió 
hangszóróval részletre naponta 24 fillér wmr lázárnál

Elfogtak a bácsborsodi gyilkost
Tekintettel a statáriumra, valószínűleg rögtönitélö 

bíróság elé kerül az elvetemült gyilkos

is Bajához, azaz a bajai esperes ke­
rülethez csatolta, A jövőben tehát 
Szentistván nem a hajósi, hanem a 
bajai espereskerülethez, közvetlenül 
dr fíortczlik Kálmán apátplébános 
fennhatósága alá tartozik.

- fi kunbajai gazdakör tag­
jainak nagyobb mennyiségű export­
képes Kövidinka szőlőjük eladó. 
Felvilágosítást ad a Bácsbodrog 
vármegyei Gazdasági Egyesület, 
Baja (Vármegyeháza) vagy Kunba­
ján Szujer Péter gazdaköri elnök. 
Bácsbodrog Varmegyei Gazdasági 
Egyesület.

— Nagyériékil biblia. Egy
manchesteri könyvtárban öreg bib­
liát őriznek, amelyért Rosenbock 
amerikai könyvgyüjtő 50)000 dol­
lárt, tehát közel 3 millió p engőt 
ajánlott.

— fi denaturált búza újabb 
eladási éra, A Duna Tiszaközi Me­
zőgazdasági Kamara körzetében pa­
naszok merültek fel az iránt, hogy 
a forgalomba került és takarmányo­
zási célra szolgáló denaturált búzát 
és búzadarát egyes helyeken drágáb­
ban ajánlják a gazdaközönségnek, 
mint ahogyan az eladási árakat a 
földmivelésügyi minisztérium meg­
állapította A Kamarának ez irány­
ban történt közbenjárása folytán a 
Futura Áruforgalmi R T. arról érte-

( 'ácsborsódi tudósítónktól.) 
I énteken este, erős három .napi 

nyomozás után végre sikerült elfogni 
a bácsborsodi gyilkost. Mint már 
közöltük szeptember 28-án, hétfőn 
éjjel a tettenért kacsatolvaj több 
késszurásal megölte Vlasits Menyhért 
72 éves öregembert. A csendőrség 

: nagy buzgalommal kutatott a tettes 
után, mely munkában résztvett a 
bácsbokodi csendőrségen kívül a 
szegedi és bácsalmási csendőrörs is. 
Pénteki nap folyamán azután várat- 

j lanul kézrekeriilt a gyilkos Sztupolszki 
: András madarasi születésű rovott- 

multu kovácsmester személyében. A 
nyomozóhatóság pénteken gyanús 
okok alapján házkutatást tartott ne­
vezett lakásán, ahol Sztupolszki 12 
éves kisleánya volt csak otthon, aki 
mitsem sejtve elárulta, hogy a gyil­
kosságot követő napon csirke és 
kacsahús volt az ebédjük. A csend- 
őrség élve a gyanúval kiment a 
szántóföldre, hol Sztupolszki és 
felesége előzőleg kukoricatöréssel 
foglalkoztak. A szántóföldön és a 
gyilkosság színhelyén talált lábnyo

pitották, hogy azok egyeznek. Az 
1 említett és más felmerült okok alap- 
! ján Sztupolszkit azonnal őrizetbe 

vették. A keresztkérdések alatt Sztu • 
polszki megtört és szombaton reg­
gel bevallotta, hogy a gyilkosságot 
ő követte el. A csendőrség láncra 
verve vitte ki Sztupolszkit a gyilkos- 

! ság színhelyére, ahol elmondatták 
! vele, hogy hogyan játszódott le a 

véres éjszakai dráma. Bevallása sze- 
I rint ő nem tudta, hogy késszurásal 

az öregember rögtöni halálát okoz­
ták volna. A lelkiismeretlen és elve­
temült ember tettének elkövetése 
után még tyúklopással is szaporította 
zsákmányát, mit a csendőrség a 
gyilkos házának padlásán meg is 
talált. Bácsbokod község és környé­
kének lakossága megkönnyebbüléssel 
vette tudomásul a gyilkos kézrekeri- 
tését és köszönettel adózik a nyo­
mozóhatóságok fáradhatatlan és 
megfeszített munkájának. Sztupolszki 
András gyilkost hétfőn reggel vasra- 
verve kisérték a bajai IF.r. ügyész­
ségre, hogy átadják a büntető ható­
ságoknak.

mok összehasonlítása után megálla- i —

URáNIA
1931. efciőbsr 1 -én, s^ssdán

délután ti és este 9 órakor 

Az uj szezon meglepetése

€©f3rae§ ¥el(N
felléptével, Claude Fairére „Aki 
ölt' cimti világhírű regénye nyomán

i
ís7 se

a es
H4

S-inmü 10 felvonásban. 
Szereposztás :

Az ezredes CONRAD VEIDF 
A férj HEINRICH GEORGE 
Az asszony 'PRUDE VON MOLO 
Konstantinápolyban és a Boszpo- 
ruson készült ez a tüneményes 
szépségű film, mely rendkívül ér 
dekcs témájánál és gyönyörű fel ■ 
vételeinél fogva az uj szezon 
eseménye lesz. — Ezt megelőzi 

a német filmgyárás bohózata

Lumpok bállá
vagy

Anyósom a bálkirálynő
Zenés farsangi bohózat 

Főszereplők:
FRITZ KAMPES, AMBRUS IREN 

ÉS ANNA MÜLLER LINKE
HÍRADÓ

3 órás műsor 3 órás műsor

I sitette a Kamarát, hogy a m. kir. 
a kormány a denaturált búza és buza- 
! dara árát folyó évi szeptember hó 

2Vétől kezdődőleg következőképen 
állapította meg bármely v’déki ren- 

; deltetési állomáson, szemes állapot­
ban IIP darált állapotban 11 50 P 
mely árak 100 kg ként értendők és 
.vagontétel (legalább 100 q) vásárlá- 

* soknál folyó évi szeptember vagy 
I : október havi szállításra érvényesek. 
I ! A vásárolt áru ellenértéké előre fi- 
I I zetendő és a Futura csakis oly meg- 
I rendeléseket vesz végleges előjegy- 
! . zésbe, amelyek ellenértéke oda mar 
I befolyt. Denaturált búzát darált álla 
I pótban csakis a darálás! lehetőség- 

! hez képest fokozatos szállításra 
vesznek előjegyzésbe.

I sporthírek

Turul-Bácska 3:3 (2: 2) (0:1)
4 Magyarország- Ausztria 2 : 2
j (1:0)

• .-c.-u-y V» *>»

színház

Baja város felszabadulá­
sának emlékünnepe a 

színházban
Kedden ünnepli Baja város közön- 

í sége felszabadulásának tízéves for- 
I dulóját. Az ünnepségen a Központi 

Színházban a János vitéz daljáték 
kerül előadásra. Előadás előtt a tár­
sulat teljes személyzete énekli a

Himnuszt, utána dr Borbiró Ferenc 
! Baja város polgármestere mondja a 
j nap jelentőségét méltató ünnepi be 
j szédet.

Olyan érdeklődés nyilvánul meg a 
díszelőadás iránt, aminőre ebben az 

: évadban példa nem volt.

i 136L szám. kórh. 1931.

Árlsitési hirdetmény.
Baja város közkórháza 1932. évi 

I szükségletét képező cca 18.(00 azaz 
I Tizenns olcezer peKgő értékű, kizáró- 
I lag gyógyszerészeti munkát igénylő 

gyógyszerek szállítására, Népjóléti és 
Munkaügyi Miniszter Ur 50.334. II.

1 1930. számú rendeleté alapján folyó 
évi október hó 29 én d, e. 10 órakor 
zárt Írásbeli ajánlatok benyújtása 
mellett nyilvános árlejtést tart.

A résztvenni szándékozók tartoz­
nak szabályszerűen felhélvegzett, le- 

i zárt és lepecsételt ajánlataikat a jelzett 
; időig „Ajánlat Baja város közkórháza 

1932 évi gyógyszerszükségletének 
szállítására“ jelzéssel a kórházigaz- 

! gatósághoz címzetten benyújtani és 
ezt megelőzőleg ajánlati végösszegük 
2 százalékának megfelelő összege*.

I készpénz záradékolt t ik pénztári 
1 betétkönyv, vagy óvadékképes érték- 
! papírban a kórházpénztárnál letétbe 

helyezni s az erről vett hivatalos 
I nyugtát az ajánlathoz csatolni.

Hiányosan felszerelt, vagy elkéset­
ten beérkezett ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Ajánlati lapok és a vállalati felté­
telek a kórházgondnoki hivatalában 
a hivatalos órák alatt díjmentesen 
beszerezhetők.

Baja, 1931 évi szeptember hó 29.
Dr. RÓNA DEZSŐ s. k. 

m. kir egészségügyi főtanácsos 
kórházigazgató.

1359. szám. kórh 1931.
árlejtés! hirdetmény.

Baja város közkórházának szükség­
letét képező 3 0 métermázs i I. rendű 
étkezési burgonya szállításának biz­
tosítására tolyó évi október hó 29-én 
déli U-Kor zárt Írásbeli ajánlatok be­
nyújtása mellett nyilvános árlejtést tart.

A szabályszerűen felbélyegzett le­
zárt és lepecsételt borítékban elhe­
lyezek ajánlatok „Ajánlat Baja város 

I közkórházinak burgonya szükség- 
I leiére“ jelzéssel ellátva a közkórház- 
1 igazgatósághoz címzetten a kórház 
. gazdasági hivatalában adandók ál.
I Bánatpénzül az ajanlati végösszeg 
I 2 százaléka teendő le készpénzben, 
i óvüdekképes értékpapírban, vagy ta- 
! karékpénztári betétkönyvben a kór­

ház pénztáránál az árlejtés megkez­
dése előtt és a hivatalos nyugta az 
ajánlathoz csatolandó.

A szabálytalanul vagy elkéseüen 
beérkezett ajánlatokat figyelembe 
nem vesszük.

Ajánlati lapok és vállalati feltéte­
lek a hivatalos órák alatt a kórház 
gazdasági hivatalában díjtalanul be­
szerezhetők

Baja, 1931 évi szeptember hó 29. 
Dr. RÓNA DEZSŐ s. k. 

m. kir. egészségügyi főtanácsos 
kórh. igazgató.
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CORSO
1931. október 11-én, vasárnap
délután tél 4, 6 és este fel 9-koi

A néma .filmgyártás tüneményes 
szépségű alkotásai

SÁiSGA
LILIOM

Biró Lajos világhírű színmüve 10 f. 
Rendezte Korda Sándor.

Főszereplők :
BILLIE DOVE, CLIVE BROOK, 

MINDSZENTHV TIBOR 
ES HUSZÁR PUFI

Magyarországon játszódik le ez a 
szenzációs kiállítású es szépségű 
filmremek. "Kisérő filmje :

Ä lagúnák 
leánya

Velencei történet 10 felvonásban- 
Főszerepekben :

KORDA MÁRIA, MILTON SILS, 
BÉLA MIKLÓS.

HIRAB6.

Olcsó helyárak Olcsó helyárak
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IS ítoij 80 I.. m nüen további sxó 2 f
Árlejtés! hirdetmény

Borbélyüzlet verendezes jutányos 
áron e'ndo Az üzlethelyiség ugyan­
ott, kivehuű. Oszthcimer-féle vendéglő 
Csavoly

A vaskuti vám mellett levő kitünően 
karban tartott ház SCO négyszögöl 
szántóval eg> int eladó. Bővebb fel­
világosítási s....''is városi vendéglő­
ben kapható.

Attila u. 21 SZ alatt 3—4 vagy 
5 szobás lakás kiadó. Ercklődni 
lehet ugyanott vagy Attila u. 26.

Kétszobás utcai lakás minden 
mellékhelyiséggel irodának is igen 
alkalmas Huynald u 4. sz. a plébá­
niával szemben azonnalra kiadó. 
Ügyano'.t h iuszoba bútor antik 
buior n ir.de viele háztartási cikkel 
eladók.
vs-M"*'-“ -• •. -'-Óv *W3

Petőfi utca 42 számú

ház sza ad kézből efiadó.
Érdeklődni lehet ugyanott.

'•VWW/.'VW«. WM
Kettőszobás

utcai íaSsás
minden mellékhelyiséggel 

irodának is alkalmas

azonsaira kiadó.
Ugyanott bútorok, 

antik és modern többféle

háztartási cikkek 
eladók.

Baja város közkórháza az 1932. 
évben szükséges

1. cca 3u 0 Imtr 1. rendű legalább 
□ cmterenkint 11 — 1U sza'at tartal­
mazó gasc,

2. cca 5000 fmtr □ cmterenkint 
legalább 9—9 szálat tartalmazó gase,

3. cca 200 kgrm kórházi gyapot 
(vatta),

4. cca 10.0 kgrm. farost gyapot,
5. cca 25 kgrm. szemészeti vatta,
6. cca 70C0 P értékű gyógyáru 

szállításának biztosítására folyó évi 
október hó 29 én d. e. 9 órakor a 
kórház gondnoki hivatalában nyilvá­
nos árlejtést tart. A szabályszerűen

1 felbélyegzett, zárt és lepecsételt bo 
ritékban benyújtandó Írásbeli ajánlat 
„Ajánlat Baja város közkórháza 
1932. évi kötszer és gyógyáru szál­
lítására“ jelzéssel ellátva a jelzett 
időpontig a kórház gondnoki hiva­
talba nyújtandó be.

Ajánlattevő tartozik az ajánlati 
végösszeg 2 százalékának megfelelő 
bánatpénz készpénzben, óvadékképes 
értékpapírban vagy szabályszerűen 
záradékolt takarékpénztári betét­
könyvben az árlejtést megelőzőleg a 
kórházpénztárnál letétbe helyezni s 
az erről vett hivatalos nyugtát aján­
latához csatolni.

Az ajánlathoz, kivéve a gyógy­
áruka;, minták melléklendők. A szál­
lítandó gyógyáruk

a szállítás elnyerése esetén 5 száza- I 
lékra kell egészíteni.

A kórházigazgatósag fenntartja ma­
gának a jogot, hogy a bird etet 
mennyiségnél többet, vagy Iv.veseb 
bet is rendelhessen.

Hiányosán felszerelt vagy elkéset­
ten beérkezett ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

Vállalati feltételek a kórházigazga­
tóságnál a hivatalos órák alatt be 
szerezhetők.

Baja 1931 évi szept. hó 29-én.

Dr. RÓNA DEZSŐ s k. 
m. kir. egészségügy i főtanácsos 

igazgató.

Feltűnő oltsd!

mosdeáürény
P. 5.50.

UTPY PAL Fül
Erzsébet királyné-utca "3-S 
o Telefon : 280.

vám. ,
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Bajaszenlistvánon cgv modernül épi 
tett ház 30 évig adómentes, Rákóczy 
ut 283 szám alatt. — Ugyanott 23 
holdas tanya és b hold elsőrendű 
fajszöllő épülettel, valamint egy 

szeszfőzde eladó

VARRÓGÉP
JAVITAS

GYORSAN

I-

$z6ii£l£t§itart

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TARS.
Erzsébet királyné-u. 10.

reggel (él 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

október S tői ckt. 12 ig
Leva^y ötíön

tír. Geirmser lárms *
gyógyszertar -.

OHmOBK-S» --------------------------------------------------------------- --------------------- -----------------------n1-. -TMnM1
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jegyzékét a

Feuermann féle ház Hnynald u'ca 4. j

Bajai Tej és Tej­
termék Vállalat

Erzsébet kir. u. 25
vállal rendeléseket úgy­
mint tej és tejtermékre

kiváló minőségben
házhoz szállítva, 

mélyen leszállított árban.
Rendelések az üzletben 
adandók tel. o—o

kórházgondnoki hivatal az érdeklő­
dőknek díjtalanul bocsátja rendelke­
zésére.

Az elkésetten beérkezett vagy sza­
bálytalanul felszerelt aján'atok figye­
lembe vétetni nem lógnak.

Baja, 1931 évi szeptember hó 29 
DR. RÓNA DEZSŐ s. k. 

m. kir. eü. főtanácsos kórh. igazg. 
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Árlejtés! hirdetmény.

Villány mellett 700 holdas

príma minőségű bérlethez
(modernül Kiszerelve) 15 — 20 
ezer pengővel rendelkező

feles társat keresek.
Bővebbet :
Baján, Dalmady utca 14.

harisnyata
mérték után és készen

fv

h,

I m »L mm
SÉF ?iw ts vf

kedvező fizetési feltételekkel

Eliásné Mab Eszi!

Saját gyártmányú
angol csőágy, 

szekrényes ágy, 
tábori ágy
olcsón

UTRY-nál.
Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Telefon : 280.

Baja város közkórháza 1932. évi 
szükségletét képező cca 3000 mm.
I. rendű legalább 5000 calőria fűtő- 
értékű hazai eredetű szón, vagy 
ugyanannyi tojás brigueí (Boulet), 
továbbá cca 600 mm. hazai eredetű 
gázpirszén, végül cca 1500 q leg­
alább 3800 caióriás hazai eredetű 
nemesitett lignit (barnaszén) szállítá­
sának biztosítására 1931 évi október 
hó 29 én d e, 11 órakor nyilvános 
árlejtést tart,

Szabályszerűen felbélyegzett, zárt 
és lepecsételt ajánlatok „Ajánlat Baja 
város közkórháza 1932. évi szén és 
pirszén szükségletének szállítására“ 
jelzéssel ellátott borítékban a kór- 
házigazgatósághos címzetten a kór­
ház gazdasági hivatalába nyújtan­
dók be.

Bánatpénz gyanánt az ajánlati vég­
összeg 2 százaléka készpénzben, vagy 
takarékpénztári betétkönyvben, eset­
leg óvadékképes értékpapírban az i 
árlejtés megkezdése előtt a kórház- I 
pénztárnál letétbe helyezendő és az I 
erről vett hivatalos nyugta az aján- I 
lathoz csatolandó, Ezen bánatpénzt

fűzfikés~9!cjnél,
(Uránia mozi melletí.)

As elismerten legjobb

es
Sweboda

féle

fanfal kályhák
legolcsóbb beszerzési

forrása:

A Ml BOLTUNK R.-T.

Nyomatott az „UJ ÉLETT, ,r,-t. könyvnyomdájában Baján.
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